# 平安二字值千金 疫情当前践使命

长寿"平安卫士"把一方安康紧紧护牢

□记者 周晶 整理报道

平安二字值千金。在抗击新冠肺炎疫情 的日日夜夜里,被誉为"平安卫士"的街道平 安办工作人员涌现出许多感人的故事。

#### 逆行天使背后 是坚强父亲的眼泪

禁毒社工陈良业与做护士的妻子育有-对活泼可爱的儿女,但是2020年伊始,一场 突如其来的"疫情"却改变了这个幸福之家 原本的安稳状况。

2月19日,陈良业的爱人义无反顾报名 参加了援鄂医疗队,临行前她最后对陈良业 说:"武汉胜则湖北胜,湖北胜则全国胜!两个 孩子就交给你了!"作为增援社区防控一线的 工作人员,陈良业不仅要日夜值守小区门岗, 承担防疫安全重任,还要一人照顾家庭。家中 一儿一女,与母亲分别时依依不舍,陈良业抹 去孩子的眼泪,用自己的信念扛起整个家庭

期间,陈良业的母亲因劳累过度腰部扭 伤,忙于工作的他让仅小学三年级的女儿照 顾奶奶,爷爷看护刚上幼儿园的儿子。上班 前,家中女儿闪着明亮大眼睛向他保证:"爸 爸你放心去上班,我会好好上课,也会好好 照顾奶奶,你跟妈妈都是大英雄!"女儿稚嫩 而朴素的言语让他动容,他将对家人的愧疚 转化为保卫社区的强大动力,将小家之爱转 化为坚守岗位的战"疫"大爱,传递战疫必



胜的信心。

### 每句苦口婆心 都是对平安的坚守

"现在是疫情期间,你作为房屋出租方必 须严格按照政府疫情防控工作要求,配合我 们落实防控措施:你出租的是群租房,不符合 当前疫情防控要求, 同去后马上整改到位: 对 已入住房内的人员要摸清基本情况告知我 们,对于还未返沪的人员要联系他们建议暂 缓返沪。"这是平安办工作人员谢军最近这段 时间讲得最频繁的话。

疫情防控的重点在于对人管控,房屋是

居住载体,只要能对房屋进行精准管理,对其 居住人员进行登记造册,就能更科学、更有效 地实现防控目标。但随着疫情期间群租整治 推进,谢军逐渐发现,群租治理不能仅仅依靠 简单粗暴地"堵",更要对症有效地"疏"

谢军在支援居民区开展疫情排摸登记工 作时,对发现疑似群租现象的房屋进行了统 一登记、拍照,并及时向所在居委干部了解情

在对接物业公司获悉房屋基础信息后 谢军会同房管办、派出所对房屋进行核查认 定,不断与租赁双方当事人联系沟通,联合多 部门一起开展约谈工作,希望通过"自疏"的 方式分流已居住的群租客,及时劝说其他租 住人员暂缓返沪,并明确告知,对于疫情期间 相关工作不予配合者,将依法依规进行处置。

谢军(图中)进行社区

在对企业开展安全生产检查过程中,谢 军也详细了解企业员工个人卫生防护措施, 实地查看员工宿舍安全卫生情况, 有序指导 企业在特殊时期科学合理安排好来沪员工住 宿问题,确保企业在安全的前提下开展复工 复产

为确保疫情防控和安全防范"双到位", 谢军严查严控、毫不松懈、守住小区安全底 线。在相关部门共同推进下,疫情期间共开展 "群租"联合整治20余次,涉及住宅类房屋 220 套,非住宅类房屋 39 套,约谈群租房产 "二房东" 20 余名。

# 运用"高精尖"技术抗"疫"



□通讯员 丁婉星(普陀区融媒体中心)

"隔离"是2020年开篇的一大关键词,不 论是居家隔离观察,还是集中医学隔离观察, 人员的流动、聚集都在此刻放慢了脚步,而这 一因素直接冲击着各行各业的发展。如何寻 求危机里的新风口? 坐落在长寿路街道江宁

路上的号百控股股份有限公司 (后称号百控 股)以5G和VR为突破口,走出了一条科技 感十足的"战'疫'求发展"之路。

号百控股与光明网合作

全民大战疫

线上答题活

作为中国电信的内容运营商, 号百控股 自去年6月开始主力开发5G产品的应用。号 百控股办公室主任吴俊说:"'天翼超高清' '天翼云 VR''天翼云游戏'是我们主力开发

## 长寿这家企业"脑力惊人"

的三大产品,问世没多久,市场的应用和运营 维护都还没经过完整周期的检验,全国就爆 发了新冠的疫情,这对我们的产品和业务无 疑是巨大的考验。然而,危与机总是并存的, 在疫情期间, 我们的 5G 网络技术和 VR 实感 技术,恰恰能够很好地平衡人员隔离带来的 各种信息不畅、沟通不畅等问题,这恰好是我 们的'风口'

由此, 号百控股的三大产品开启了在疫 情中一边助力各方战"疫"复工、一边打磨自 身、寻求发展的齐头并进之路。

#### "云监工":VR 见证雷神山契机 参与历史三生有幸

号百控股办公室主任吴俊告诉记者:"云 VR 业务的研发初衷是让用户在即使没有高 性能 PC 的情况下, 也可以通过 VR 设备随时 畅玩游戏,并且有沉浸式的体验。而在这次疫 情期间,我们的云 VR 得以成为了数千万网友 '云监工'雷神山医院的直播平台,这对我们 无疑是一次巨大的考验。当时时间特别紧,要 完成有云台的高清摄像头架设、线路光缆架设 等等一系列工作, 而当时专属 VR 设备在全国 只有2台,各方连夜调度,最终从杭州送到了 武汉,2月2日的晚上,直播信号成功输出,整 个项目的启动到完成只用了四天时间。

2月3日起,天翼云 VR 和央视频共同 推出的 24 小时不间断 4K 高清、360 度全景 VR直播,追击雷神山医院搭建施工现场,截 至2月7日雷神山交付前一天,平台累计近 500万人观看了直播。

项目技术负责人、天翼视讯直播事业部 总经理忻波介绍:"当时时间紧,任务重,为了 确保大流量的不卡顿, 我们加急进行了云资 源的扩容,几位技术人员连续两晚都工作到 凌晨四点多,最终确保在2月2日成功发出 了直播信号。观众可以通过 VR 一体机、天翼 云 VR 手机客户端, H5 页面等多个终端实时 观看,而 VR 全景技术对用户而言,只需要挪 动手指,通过旋转拉伸页面的方式即可360 度观看施工现场的情况,可以说是真正成了 -场全国观众的'云监工'。

"团队的技术人员虽然多以 90 后为 主,大家从大年初二就开始连轴加班,很辛 苦,但个个都斗志昂扬,为不是旁观而是以 自身所长参与到历史事件中感到很有价值,

### "云课堂":5G 助力停课不停学 打过硬仗才算老兵

号百控股互联网板块员工目前已经全面 复工,"互联网从业人员的工作特性在此次疫 情期间优势凸显,疫情阻挡了他们外出的脚 步,但没有阻挡他们以技术投身战'疫'的脚 步。"据吴俊介绍,公司三大产品的技术人员 **早在春节期间就开始了全员待命、随时工作** 的状态。负责"天翼超高清"产品研发的天翼 视讯直播事业部在大年初一就成立了一支服 务校园的"直播保障青年突击队"。"湖北是此 次疫情的发源地,所以我们最早收到的是来自 湖北300多家学校的求助,第一时间就成立了 '直播保障青年突击队'。10位前端人员,建 群指导老师,手把手培训直播技巧;15位技术 团队员工紧急扩容、技术保障,几乎每晚都是 加班到凌晨。" 忻波介绍道,"直播平台也是第 一次如此大面积、长时间地投入市场化应用, 这对我们所有人而言,无疑是一场硬仗。老师 的直播是连续的,上完一节课还有下一 - 节. 我 们需要全程技术保驾,还有的老师晚间备课, 我们同样需要一直支撑。有几位员工忙得甚至 48 小时没睡过觉,但是我们团队里有句激励 大家前行的名言,'打过硬仗才算老兵'。

据了解,湖北黄冈是率先使用天翼云直 播课堂的城市,覆盖学生近8万人。截至3月 3日,从湖北到全国,累计完成直播4万场 次:教育局点播课堂累计课程 6603 节,累计 访问量 6752 万: 网校点播课堂累计课程 794 节,累计访问量超70万。"3月2日上午9 点,69000多名师生参与的上海大学'开学典 礼'就是通过我们的平台进行的。很开心,我 们自身的技术专长可以解决高校的现实难 题,同时这是对我们业务能力、产品水平提升 的一次大考验和大提升,数万名用户的大流 量下的体验保证是我们不断打磨产品的绝佳 " 忻波告诉记者。

此外,号百控股还专门设计开发了针对 此次疫情宣教的小游戏。与光明网合作推出 "全民大战疫"线上答题活动,自2月4日上 线以来截至3月9日,答题活动累计浏览量 逾105万次,累计答题人数逾27万。"无惧 强风巨浪,是危机,可更有跨越浪头之后的海 阔天空。我们全员都干劲十足。" 忻波说。